窜波日报

宁波书展人气爆棚

本报讯 (记者陈青 通讯员楼 晓娴 胡燕)满满书香浸润甬城。 昨日,宁波书展人气爆棚,人们捧 着一大摞一大摞心仪的书籍在收银 台排长队。从上午9时半开始,签 售活动、分享会一场接着一场,现 场气氛非常热烈。

1号馆中心舞台的第一场活 动,是上海市文艺评论家协会主席 汪涌豪的"打开果核,品悟老子 《老子百句》新书分享会" 汪涌豪以多元的视角和幽默的语 言,与读者探讨、分享他对道家思 想的理解和阐释。

宁波馆人气极旺,宁波出版社 推出了《宁波:1931-1939(王之祥 摄影珍存)》《王阿姨说》《夜遇记》等 新书,因为地域特色广受追捧。

《宁波:1931-1939(王之祥摄 影珍存)》里的200多张黑白老照片 拍摄于80多年前。昨天的分享会就 是一场与宁波老城的邂逅,宁波文 史专家水银、主持嘉宾李皓和王之 祥的后人叶向阳一起解读了老照片 背后的故事。

王阿姨本名王坚,是宁波人熟 悉的《阿拉讲大道》电视节目主持

人,她的首部随笔集《王阿姨说》再 现了旧时甬上风物和人情风貌,30 余篇文章传递了作者对生活的热 爱,充满怀旧情怀。著名画家何业琦 专门为该书绘制插画。

"中国自然好书奖"得主、博物 达人张海华带着新作《夜遇记》,和 读者分享了七八年来夜间探索自 然、摄影的旅行故事,深受小朋友喜

当天最火爆的是畅销书作家张 嘉佳的《云边有个小卖部》新书分享 会,1号馆中心舞台里三层外三层 围满了读者。"起名字是作家最快乐 的事。"有读者问新书为什么叫《云 边有个小卖部》,5年前曾来宁波参 加签售活动的张嘉佳说,他的童年 在江苏南通的一个小镇度过,老家 有一座山,镇上的小卖部是他快乐 的源泉。他现场签售《云边有个小卖 部》1687本。

此外,在2号馆少儿综合馆, "作文魔法导师"何绮华的主题讲 座《少儿如何写好作文》以及著名 儿童文学作家谷清平的《跟汤小团 一起走进上下五千年》分享会等, 深受小朋友的喜爱。

"书香之城"主题分享会 在海曙举行

本报讯 (记者周燕波 通讯 员唐慧晔)随着第四届浙江全民 阅读节·宁波书展的开幕,"书香 之城"主题分享会2日下午在海 曙举行。

在主题分享会上, 国家新闻 出版署原副署长、人民日报原副 总编辑梁衡, 国家新闻出版研究 院国民阅读研究与促进中心主任 徐升国及著名宁波籍作家、评论 家毛尖等嘉宾作了主题发言及沙 龙分享。

梁衡从"需要阅读""怎么阅 以及"国家要创造阅读条 件"等三方面,向与会者作了 《什么是阅读》的主题发言。

徐升国认为,宁波作为千年 古城,要以阅读之城的丰厚历史 积淀, 自我进化到信息文明时代 的现代化、智能化阅读之城。

毛尖表示,"书香之城"的 建设经验及举办的活动可以复 制,但宁波的天一阁是无法复制 的,这就是宁波这座城市特有的

据了解,海曙区非常重视民 间阅读组织的培育和建设。从今 年4月至今,海曙区又新成立20 家民间读书组织,目前备案登记 的读书会总数达到了80家。当 天的活动现场, 主办方向喜马拉 雅宁波读书会、超星宁波读书 会、午歌读书会、广博读书会、 甬上外籍人士读书会、闻华盲人 读书会6家有代表性的读书组织

我市举行赵安中先生 诞辰100周年纪念活动

本报讯(记者崔小明 镇海记 者站石全)昨天下午,赵安中先生 诞辰 100 周年纪念活动在他的故 乡镇海区举行。纪念活动由宁波市 政协、中共宁波市委统战部主办, 镇海区委、区政府承办。

赵安中先生1918年出生于镇 海骆驼桥,白手起家,创业成功。从 1986年起,赵安中从家乡开始了 自己的捐资助学之路,20余年把 捐助范围扩大到全国,总捐资额超 过1亿元。赵安中先生先后获宁波 市"荣誉市民"、浙江省"爱乡楷模" 等荣誉称号。

纪念活动以综艺故事会的形 式,演绎赵安中先生传奇人生。蛟 川走书《慈母》演绎了赵安中母亲 林杏琴的故事。赵安中生前好友桂 维诚讲述了他对家乡、对母亲的深 厚感情。情景剧《恶补》再现了赵安 中艰苦的创业历程。赵安中次子赵 亨龙分享了赵安中勤俭持家、自强 进取、孝悌仁义的家风。快板书《老 拳师》用轻松、活泼的语言回忆了 赵安中居安思危、勤俭节约的故 事。来自镇海区和宁波大学的代表 分享了赵安中先生对家乡、对教育 事业的突出贡献,缅怀了其对家 乡、对国家的深切热爱。

昨天,赵安中先生的家属、香 港上海总会、香港宁波同乡会及我 市各界干部群众650余人参加了 《赵安中百年诞辰纪念》邮册赠送

赵安中故居修缮启动仪式也 在昨天举行。赵安中故居是清代建 筑,于2011年被镇海区人民政府 公布为区级文保点。修缮后的故居 将对赵安中先生的生平事迹进行 全面展览展示。

2018 高等教育国际论坛年会召开

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员张土良)昨天,由中国高等教 育学会主办的2018高等教育国际 主题是"加快'双一流'建设, 实现内涵式发展"。来自美国、英 国、法国、日本、澳大利亚、巴 基斯坦等15个国家的近50位外国

关机构的专家学者1100余人参

本次论坛设有三个平行分论 坛,分别以"新时代高等教育发 展战略""加快世界一流大学和一 流学科建设""实现高等教育内涵 式发展的路径选择"为主题展开 专题研讨,30余位国内外高等教 育领域专家学者作专题报告。

论坛年会在宁波召开。本次论坛 专家,以及国内百余所高校和相

一株树万元钱 一亩田十万元 产业争先引领

象山"红美人"柑橘高质量发展

本报讯(记者沈孙晖 象山记 者站**俞莉 陈光曙)**又到橙黄橘绿 时!1日,象山柑橘"红美人"果品 营销峰会举行。作为我市"甬品千 创"计划主推产品之一,省柑橘研 究所专家以及顺丰速运、新零售代 表等就助力半岛"红美人"柑橘产 业发展,进行了深入探讨。同时,产 销双方签订合作框架协议。

"红美人"柑橘是象山自主选 育的优质精品杂柑。去年,全县"红 美人"柑橘投产2000亩,产值1.2 亿元,净利润1亿元,以不足2%的 投产面积实现全县柑橘总产值的 40%,达到了"一亩田十万元,一株 树万元钱"的目标。

象山强化科技创新,增强产业 核心竞争力。该县已培养260名海 归柑橘研修生和300余名"红美 人"职业橘农,并组建技术创新攻 坚团队,成功研发柑橘设施加温促 成、地膜覆盖完熟等10余项国内 领先栽培技术,出台全国首个"红 美人"柑橘设施栽培市级地方标 准。目前,象山"红美人"柑橘鲜果 供应达9个月,供应周期全国最 长,贮藏果实全年供应。

以品牌建设提高市场影响力。 象山组建全省首个柑橘产业联盟, 推行"产业联盟+公用品牌+主导 产品"模式,有效打响象山柑橘区 域公用品牌和象山"红美人"柑橘 知名度。在品牌效应带动下,去年 全县"红美人"柑橘销售空前成功, 实现均价每公斤60元,最高价每 公斤123元。象山"红美人"柑橘多 次获省农博会金奖、"浙江省十佳 柑橘"称号,并被列入全国名特优 农产品目录。

目前,该县有规模化柑橘种苗 生产企业(户)100余家,年繁育 600万株以上橘苗;柑橘加工龙头 企业4家,年加工柑橘产品6万吨 左右,开发生产软包罐头、速冻包 装等柑橘产品50余个,并出口美 国、日本等国家。

飞吧! 小飞机

昨天,宁波市第10届科技体 育运动会在镇海区蛟川中心学校举 行。来自全市各地的120余支队 伍、3500多名运动员参加本次 运动会,规模创历届之最。图为小 选手在参加橡筋动力飞机比赛。

(胡龙召 林海 摄)



爱尔兰"喊话"宁波企业:投资、进口看过来

记者 单玉紫枫

通讯员 马建萍

进博会还没开始,宁波众多实 力雄厚的知名企业及强大的外贸实 力,已经引来了国外的殷切目光。

昨天下午4时半,参加进博会 的40多家宁波采购商刚抵达上海 驻地,来自爱尔兰政府和30多家 企业的代表就把大伙迎进了宁波一 爱尔兰企业商务对接会现场。

"爱尔兰的飞机租赁、IT业非 常有名,爱尔兰的牛肉、羊肉质量 很好……"活动开始,中国驻爱尔 兰大使馆商务参赞薛河先吆喝起了 爱尔兰的投资环境。据悉,此次进

博会,爱尔兰有近30家企业组团

爱尔兰科克郡政府代表 Tim Lucey介绍,爱尔兰作为欧元区经 济增长速度最快的国家, 在生物、 科技、制药、教育领域实力突出, 目前经济竞争力全球排第12位。 农副食品产业是爱尔兰的最大产 业,仅他所在的科克郡,就生产 25%的爱尔兰牛奶。他希望宁波企 业可以将目光从中东欧一路向西, 望向更广阔的农产品进口市场。

米思郡商会会长 John V Farrelly两年前就曾与宁波贸促会 签订合作备忘录。今年1月,他还 亲赴宁波,参加中国(宁波)一欧 洲 (爱尔兰)科技经济合作论坛。 他希望双方在科技、经济等诸多方 面开展深入合作。

此次参与对接的爱尔兰企业, 不仅有食品领域的企业,还有科技 企业 (软件、环保能源、电子商 务、动漫工作室)、电暖气生产 商、基建工程技术项目承包商等。

宁波市北仑食品有限责任公司 的负责人郑轲听得饶有兴致。他告 诉记者:"做贸易嘛,追求的就是 质量和价格, 我对爱尔兰牛肉非常 有兴趣,希望下一步对接肉联企业 负责人。"

现场,不仅爱尔兰的政府、 企业人员"火力全开"招商引

资,宁波的招商人员也从中发掘 商机。当都柏林郝通航空科技有 限公司中方代表陈伟嘉提到公司 是提供技术检测及飞机工程技术 服务解决方案的,希望了解各地 政策、对接产业基金时,宁波创 新创业管理服务中心的工作人员 王颖立马回应:"宁波高新区有研 发园,如果将来要布局要落地, 可以先了解起来。"

据悉,此次活动由宁波市人民 政府和爱尔兰中国科学技术交流协 会共同主办,宁波市商务委员会承 办,中国驻爱尔兰大使馆、爱尔兰 驻中国大使馆、中国国际进口博览 局支持。

《反间谍法》解读

国家安全机关哪些职权与你相关

国家安全机关是反间谍工作 的主管机关。《反间谍法》明确规 定了国家安全机关在反间谍工作 中的职权,具体有23条之多,为 国家安全机关开展反间谍斗争提 供了充分的保障。国家安全机关 从事反间谍工作虽然隐蔽、秘 密,但并不"神秘""高冷",下 面小编就梳理几条与大家紧密相

1."国家安全机关在反间谍工 作中依法行使侦查、拘留、预审和 执行逮捕以及法律规定的其他职 权。"国家安全部成立于1983年, 承担了原由公安机关主管的间谍、 特务案件的侦查工作,可以依法行 使与公安机关相同的职权。

关的国家安全机关职权。

2."国家安全机关的工作人员 依法执行任务时, 依照规定出示 相应证件,有权查验中国公民或 者境外人员的身份证明,向有关 组织和人员调查、询问有关情 况"。任何组织和人员在国家安全 机关查验身份证明和调查、询问 有关情况时,都有义务积极配 合,不得推诿拒绝。

3."国家安全机关的工作人员 依法执行任务时,依照规定出示相 应证件,可以进入有关场所、单位; 根据国家有关规定,经过批准,出 示相应证件,可以进入限制进入 的有关地区、场所、单位,查阅 或者调取有关的档案、资料、物 品。"间谍人员进行间谍活动需要 在一定的场所或单位中进行,如 接头、联络、交换情报、藏匿等 场所。国家安全机关在进行反间 谍工作时,不仅需要到有关场 所、单位调查取证,有时还会因 跟踪、监视犯罪嫌疑人而需要进 入有关场所、单位,需要相关管 理人员配合和支持。

4."国家安全机关因反间谍工 作需要,可以依照规定查验有关组 织和个人的电子通信工具、器材 等设备、设施。查验中发现存在 危害国家安全情形的, 国家安全 机关应当责令其整改; 拒绝整改 或者整改后仍不符合要求的,可 以予以查封、扣押。"随着现代科 学技术的发展和网络时代的到 来,传统的通过人员窃密等活动 已经越来越多地被电子窃听、窃 照、侵入、破坏计算机系统等信 息技术所取代, 国家安全机关依 法检查这些电子设备设施, 有利 于防范间谍行为的发生。

5. "国家安全机关根据反间 谍工作需要,可以会同有关部门 制定反间谍技术防范标准, 指导 有关部门落实反间谍技术防范措 施,对存在隐患的部门,经过严 格的批准手续,可以进行反间谍 技术防范检查和检测。"实践中, 有的部门不重视技术防范工作, 给间谍行为留下可乘之机,一旦 发生间谍窃密等行为, 损失往往 难以估量,因此法律赋予国家安 全机关进行反间谍技术防范检查 和检测的职权。

宁波口岸在进境原木中 截获红火蚁

本报讯 (记者董娜 通讯员赵 程珉高)记者昨天获悉,宁波 海关在对一批来自非洲的刺猬紫檀 原木实施检验检疫时截获大量活体 昆虫,经鉴定为检疫性有害生物 ·红火蚁和乳白蚁(非中国 种)。这是宁波口岸首次在进境原 木中截获红火蚁。

这批原木来自非洲加纳, 共计 17立方米,装运于1个集装箱内。 检疫人员在实施查验的时候,在集 装箱角落发现数十只头胸部红褐 色、腹部深褐色的蚂蚁,并观察到 原木的表面分布着数条蚁道, 仔细 剖开蚁道后,发现了大量活体白 蚁。为防止疫情扩散,宁波海关当 即对这批原木实施了熏蒸除害处

据悉, 红火蚁是国际公认的最 具入侵性和破坏性的外来有害生物 之一, 也是我国禁止入境的检疫性

右图为海关人员对非洲进境原

木进行查验。 (吴蓉蓉 董娜 摄)

